



深入推进“走找想促” 市二医院全面提升患者就医体验

2023年以来,株洲市二医院深入开展“走找想促”活动,聚焦群众看病就医反映的“门诊布局陈旧、就诊流程欠规范、重复排队、门诊特色专科不突出、健康管理问题”等烦心事、揪心事,将改善群众就医感受、提升患者就医体验列为重点工作,全面促进用“精细化服务指数”换取群众“满意指数”,奋力打造群众认可的医疗卫生机构。

着力改善就诊环境 疏通“堵”点优流程

“才几个月没来,你们医院的环境真是‘天翻地覆’。”家住石峰区的吴先生是一名糖尿病患者,经常需要来医院复查、开药,谈及市二医院就诊环境的变化,吴先生由衷的表示赞叹。市二医院深入实施院容院貌提升计划,以门诊提质改造升级、院区景观提升为突破口,实施一系列改造工程,全方位改善患者就诊环境。

着力强化门诊专科 治疗“痛”点促合力

作为株洲市肿瘤医院,市二医院的肿瘤专科门诊却单一、狭小,特色不够突出。针对这一问题,市二医院领导班子深入一线开展调查研究,积极调整门诊布局,将门诊二楼打造成为中医馆及肿瘤诊疗中心的特色专科门诊,使中医科与肿瘤科联动,积极探索肿瘤防治的新方法。

为进一步提升就医环境,满足患者就医需求,医院对中医科、肿瘤科门诊进行扩容,由单纯的

着力满足个性需求 打造“亮”点强服务

“他们真的会站在体检者的角度考虑体检的项目,在这里做体检,不再是‘流水线’式的感受了。”奔波了市内几家体检机构的刘先生,因为不满固定菜单式的体检项目,最终选择在株洲市二医院健康管理中心完成自己的年度体检。

在很多体检者的印象里,体检就像“流水线”。但在市二医院

理顺院内车辆、人员出入通行路线,新建、改造停车场,保安引导停车,科学高效引导和分流患者。贴心服务前移,打造门诊“一站式”服务中心,将原本分散的门诊导诊分诊、咨询预约、健康宣教、便民措施、医保咨询、投诉接待等服务整合,增设流动志愿服务岗为患者答疑解惑,提供便捷服务。

1间诊室变为诊室、治疗室、候诊室、MDT室的综合诊疗空间,整个诊区典雅温馨,给人以宁静、安心、舒适的感觉。

“这样的门诊对我这种内科加中医治疗的肿瘤患者来说真的很方便,如果遇到病情变化,旁边就是门诊的多学科诊疗室,相关学科的专家大咖齐聚,大大增加了我对抗病魔的信心。”看到市二医院特色专科门诊的变化,颜女士竖起了大拇指。

领导班子看来,为每位体检者拟定个性化的体检菜单,才是真正对他们的健康负责。

“我们将传统的单一的体检,转变为防治结合、预防为主的现代化健康管理模式,旨在为市民提供‘病前主动防,病后科学管’的全周期管理计划。”市二医院健康管理中心主任瞿勇表示。

(通讯员/陈恺祺)



▲市二医院院容院貌升级后外观全景图。通讯员 供图



▲市二医院门诊大厅。通讯员 供图

2024年湖南省儿童康复救助项目启动 每月1500元补助,符合条件的家庭可申请

近日,2024年湖南省儿童康复救助项目正式启动。

株洲市妇幼保健院康复中心作为株洲市残疾人联合会指定“残疾儿童康复救助训练项目”定点机构,多年来一直关注特殊孩子的成长,为全面发育落后儿童提供多方面的支持和帮助。株洲市妇幼保健院提醒市民,如果有需要帮助的对象,请前往医院报名。

报名对象及要求

- 1.0-6岁具有株洲市户籍的儿童,或有株洲市居住证的外籍户口儿童(个别地区可放宽年龄到12周岁)。
- 2.儿童诊断明确、生命体征稳定(三级以上医院诊断为脑瘫、全面发育迟缓、语言发育落后、孤独症等其他各类需要进行早期干预的儿童)。
- 3.儿童有康复训练需求、监护人愿意积极配合的。
- 4.一名儿童一年只能享受一次康复

救助项目。

5.需与医院签订康复训练协议书。

报名所需材料

- 1.当地残联领取的康复救助项目审批表(一式两份)。
- 2.儿童及家长的户口本复印件3份(户口本要求首页+本人页)。
- 3.家长的身份证复印件3份(正反面)。
- 4.残疾证原件或三甲医院开具的诊断证明原件及复印件3份。
- 5.儿童蓝底2寸免冠照4张。
- 6.市外户籍儿童:另需提供儿童株洲市居住原件及复印件3份(居住证的正反面)。

备注:具体细则参考各县市区残联要求

报名地点:株洲市妇幼保健院儿保科
报名电话:18570239718 袁医生
(通讯员/顾言心)

株洲市中医伤科医院: 无创微创减创 正骨正心正道



▲会议中。通讯员 供图

1月4日,株洲市中医伤科医院召开会议。医院党委书记龙永其以“医院高质量发展的思考和探索”为主题,向全院职工提出了将不开刀、微创开小刀、少开刀的理念贯彻到底的愿景,并将其定位为医院未来长远发展的方向和重中之重。

“走找想促”“走基层、找问题”是手段,“想办法、促发展”才是目的,为了确保报告内容详实、全面、突出重点,龙永其深入临床、医技和职能科室进行调研访谈。他与大家面对面交流,并广泛征求职工意见。他查阅了大量资料,对掌握的第一手资料进行梳理、归纳和总结,最终形成了长达110页的报告PPT。报告分为历史与现实、思考与出路两大板块。

在医院的现状和分析部分,龙永其通过大量图、表展示了医院的运营数据、人才结构和科研成果等关键信息。他坦诚地揭露了存在的问题,直指要害,明确地表达了自己的观点。

在思考与出路部分,龙永其结合问题,深入探讨了中医伤科医院未来的发展方向。施氏正骨作为医院的学术流派

和立院之本,应得到广泛传承和发扬。在新时代背景下,中医药发展已上升为国家战略,湖南省建设国家中医药综合改革示范区,株洲市建设示范区先导区为医院中医药事业发展带来了前所未有的机遇。

为了实现这一目标,他鼓励大家要成为优秀的掌门人,传承和发扬施氏传统正骨和药治技术。同时,他要求全院职工树立中医思维,将中医作为治病救人的首选,并在民众中形成良好口碑。他提倡为患者提供不开刀、效果好、花钱少和康复快的治疗方案,让患者在骨折后能迅速想到施氏正骨技术。此外,龙永其还指出中医和施氏正骨的特点是“简、便、验、廉”,并强调各科室在进行微创手术时应注重这一治疗优势和特点。

方向已明,使命在肩,龙永其希望全院职工共同努力,将医院打造成为全省骨伤科患者中医药的服务高地,全省骨伤疑难、复杂疾病诊疗中心和株洲市中西医结合创伤救治中心,做好株洲建设湖南省国家中医药综合改革示范区先导区的排头兵,为民众健康福祉贡献更多力量。
(通讯员/尚客君)

株洲晚报

株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061 | 新闻热线 28829110 | 广告热线 28835396 | 总第7843期 | 今日8版



微信公众号



知株侠



株洲新闻网

2024.1
星期一 | 15
癸卯年十二月初五

今年日历和1996年“撞脸”? 二手市场的“老黄历”火了

“买旧历,过新年。”
“老日历掸掸坐还能接着用,就好像时光依旧,岁月依然。”

步入2024年新年以来,网友们掀起了一股“怀旧”风潮,起因是2024和1996两个同年年份之间所产生的奇特“时间重合”:阳历日期完全一致。

这让90后的记者也觉得很神奇,专门打开手机电子日历对自己生日那天,果然,两个年份的日期就如复制粘贴一般,元旦(1月1日)都是星期一。

即使阳历相同,从阴历看,两个年份还是有不小差异,但丝毫没有影响人们淘旧日历的热情。

28年前的旧日历价格飙升 价格30元到400元不等

许多网友表示想买个“旧历”过新年,这一现象掀起了淘1996年旧日历的热潮,这让28年前的旧日历价格飙升。

据财经网报道,二手平台闲鱼上,近一周内,1996年旧日历的新发量与成交量飙升600%,交易量也创历史新高。

1月14日,记者通过闲鱼平台发现,“1996年日历”“与1996年日历重逢”等话题连日来的搜索热度仍居高不下,许多卖家还在趁着这波间隔28年的“神同步”追捧之风,出手闲置收藏的1996年的各种日历、挂历,配上“今年的日历跟1996年一样”等描述语,引来不少关注。

不少卖家接连上架好几波1996年的老物件,个别挂历日历收藏爱好者压缩底的“余货”都拿出来,几乎卖空了,价格在30元到400元不等。

日历“撞脸”并不罕见 除闰年外,还有不少巧合

为什么这两个年份日历日期会一模一样?

1996年			2024年		
1月	2月	3月	1月	2月	3月
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31	1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29	1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31	1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31	1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29	1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31
4月	5月	6月	4月	5月	6月
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31	1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31	1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30	1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31	1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29	1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
7月	8月	9月	7月	8月	9月
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31	1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31	1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31	1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31	1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29	1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31
10月	11月	12月	10月	11月	12月
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31	1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29	1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31	1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31	1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29	1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

1996年和2024年日历“撞脸”。



原版日历1996年,老物件,这本内页干净,不缺
3小时前发布

¥300 1人想要

平台上售价不菲的1996年日历。

有专家对此解释,其实间隔28年日历相同的例子还有很多,仅对于闰年来说,每间隔28年的周期,日历都会一样,比如2020年和1992年、2000年和2028年。

因为闰年每4年会多出一天,过7个4年就相当于多出一个星期,也就意味着28年后,日历就会回到相同的星期数。

在科普论坛上,一些精通天文历算的网友分析,除闰年外,其他年份也会发生“撞脸”,具体都是根据阳历的历法运算得出的。

比如每个闰年后的第1年,再经过6年,日历就会重复。举例来说,1996年是闰年,过后第一年是

1997年,它的日历就和6年后的2003年一致;2000年过后第一年2001年和2007年一致……

每个闰年后的第2年和第3年,经过11年,日历也会重复,有兴趣的可以对着手机日历验证推算。

在这一波有关日历重合、旧历新用的讨论中,不少人调侃,“农历不一样,用起来会被带偏!”“阴历阳历都相同才比较具有收藏价值,更何况现在谁还用纸质日历?”

读者朋友,你们还会买实体日历吗?你们家里还能翻找出1996年的“老黄历”吗?
(据新湖南客户端、潮新闻)

无须证明“我是我、你是你” 司法部删除不必要证明116项

记者从司法部1月14日召开的全国司法行政工作会议上了解到,2023年,全国人民调解委员会调解矛盾纠纷达1720万件。律师调解试点工作取得积极进展,截至目前,全国共设立律师调解工作室(中心)1.3万个,律师调解员发展到6万多名,参与调解案件总数达到96万多项,达成调解协议45万多项,帮助当事人省时省力化解了一大批矛盾纠纷。

2023年,全国司法行政机关办理法律援助158.5万件、公证1325.5万件、仲裁51.5万件、司法鉴定342.5万件,群众法治获得感切实增强。

通过梳理,2023年司法部向社会公布规范33类81项证明材料清单,删减不必要的证明材料116项,删减证明率达29.3%。公证机构能够通过主动核查或者通过政务信息共享方式获取的证明材料,不再让

当事人提供;对事实清楚、法律关系简单的公证事项中涉及的一些辅助性证明材料,不再要求当事人提供原件。有效解决证明“我是我、你是你”等循环证明、无谓证明问题。

下一步,司法行政部门将继续稳妥推进公证体制改革,扩大“最多跑一次”公证事项范围,切实有效推进公证业务减证、便民。
(据央视新闻)

好天气倒计时 雨水降温马上来 “四九”冰上走

天气这么暖,大家的棉袄和羽绒服是不是白买了?答案显然是否定的,因为新一股冷空气又启程了。

市气象台说,本周,受冷空气影响,气温会比上周低许多。今明两天,多云,有霾;周三起,冷空气就要来了,雨水会下得绵延,一直到周末,都是湿冷天气,最高气温将跌至10℃以下。在上周暖洋洋的天气里,人们似乎觉得这个冬

天剩下的日子不会太冷了,但是冬天就是冬天,该冷的还是要冷,大自然永远是那么不容辩驳——在经历了上周的忧伤春天之后,冬天依然掷地有声。

从明天开始,进入数九寒天中的“四九”。“三九四九冰上走”,从1月底到2月初,整个城市依然处在一年中最寒冷的时段,柳树还远远没有发芽。特别是这个冬天,因为“三九”比较温暖,“四九”或许才是真正寒冷时。(王娜)

“丰泰置业”捐2万元 为困难群众送年货

03

城区液化气 每瓶调至110元

04



今天 多云 11~15℃
明天 多云 8~17℃
后天 多云转小雨 9~18℃
风力:2~3级
风向:北风
(市气象台1月14日16时发布)